Подготовка к КДР по информатике 2014 (часть 3)

1) (А5) Автомат получает на вход четырёхзначное восьмеричное число. По этому числу строится новое число по следующим правилам.

1. Складываются первая и вторая, а также третья и четвёртая цифры.

2. Полученные два числа записываются друг за другом в порядке возрастания (без разделителей).

Пример. Исходное число: 4531. Суммы: 4+5 = 118; 3+1 = 4. Результат: 411. Определите, какое из следующих чисел может быть результатом работы автомата.

1) 811
2) 717
3) 1511
4) 1214

2) (А5) Учитель предложил детям потренироваться в действиях с шестнадцатеричными цифрами и поиграть в такую игру. Он предлагает детям три шестнадцатеричные цифры, следующие в порядке невозрастания. Ученики должны сначала найти разность первой и второй цифр, потом - разности второй и третьей цифр. Обе разности должны быть записаны как десятичные числа. Затем эти числа записываются друг за другом в порядке неубывания (правое число больше или равно левому).
Пример. Исходные цифры: А, А, 3. Разности: А16-А16=0; А16-316=1010-310=710. Результат: 07.
Укажите, какая из следующих последовательностей символов может быть получена в результате.
1) 122
2) 212
3) 313
4) 3А

3) (А5) Предлагается некоторая операция над двумя произвольными трехзначными десятичными числами:

1) Записывается результат сложения старших разрядов этих чисел.

2)  К нему дописывается результат сложения средних разрядов по такому правилу: если он меньше первой суммы, то полученное число приписывается к первому слева, иначе – справа.

3) Итоговое число получают приписыванием справа к числу, полученному после второго шага, сумму значений младших разрядов исходных чисел.

Какое из перечисленных чисел могло быть построено по этому правилу? 

1) 141215

2) 121514
3) 141519 
4) 112112
4) (А12) В программе описан одномерный целочисленный массив A с индексами от 0 до 10. Ниже представлен фрагмент этой программы, в котором значения элементов массива сначала задаются, а затем меняются.
  for i:=0 to 10 do

    A[i]:=i;

  for i:=0 to 5 do begin

    A[5-i]:=A[5+i];

    A[2+i]:=A[10-i]; 

  end;

Чему будут равны элементы этого массива?


1) 10 9 8 7 8 7 6 7 8 9 10                                           
2) 9 8 7 6 5 9 8 7 6 5 10

3) 10 9 8 7 6 10 9 8 7 6 10                                              4) 10 9 8 7 6 5 6 7 8 9 10
5) (А12) В программе описан одномерный целочисленный массив A с индексами от 0 до 10. Ниже представлен фрагмент этой программы, в котором значения элементов массива сначала задаются, а затем меняются.
  for i:=0 to 10 do

    A[i]:=i+3;

  for i:=10 downto 0 do begin

    k:=A[i];

    A[i]:=A[10-i];

    A[10-i]:=k;

  end;
Чему будут равны элементы этого массива?


1) 13 12 11 109 8 7 6 5 4 3                                            
2) 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

3) 13 12 11 10 9 8 9 10 11 12 13                                                
4) 3 4 5 6 7 8 7 6 5 4 3
6) (А12) В программе описан одномерный целочисленный массив с индексами от 1 до 10. Ниже представлен фрагмент программы, обрабатывающей данный массив:
n:=10;

for i:=1 to n do begin

  s = A[n+1-i]*i;

  A[n+1-i]:= A[i]*i;

  A[i]:= s;

end;

Перед началом выполнения фрагмента все элементы массива равны 1. Укажите утверждение, которое будет верно после выполнения указанного фрагмента программы при изменении индекса от 1 до 10.

1) значения массива возрастают

2) значения массива убывают

3) значения массива постоянны

4) значения массива сначала возрастают, а потом убывают
7) (А13) Сколько клеток лабиринта соответствуют требованию, что, начав движение в ней и выполнив предложенную программу, РОБОТ уцелеет и остановится в закрашенной клетке (клетка F1)?
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 1) 18
2) 19
3) 20 
4) 21
ПОКА снизу свободно ИЛИ справа свободно

  ЕСЛИ справа свободно 
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  КОНЕЦ ЕСЛИ


  ЕСЛИ снизу свободно


    ТО вниз


  КОНЕЦ ЕСЛИ


КОНЕЦ ПОКА

8) (А13) Сколько клеток лабиринта соответствуют требованию, что, начав движение в ней и выполнив предложенную программу, РОБОТ уцелеет и остановится в закрашенной клетке (клетка F1)?
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 1) 18
2) 24
3) 27 
4) 30
ПОКА снизу свободно ИЛИ справа свободно 
  ПОКА снизу свободно

    вниз 

  КОНЕЦ ПОКА 

  ЕСЛИ справа свободно ТО

    вправо

  КОНЕЦ ЕСЛИ 

КОНЕЦ ПОКА

9) (А13) Сколько клеток лабиринта соответствуют требованию, что, начав движение в ней и выполнив предложенную программу, РОБОТ уцелеет и остановится в закрашенной клетке (клетка F1)?
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 1) 22
2) 19
3) 15 
4) 12
ПОКА снизу свободно ИЛИ справа свободно 
  ПОКА справа свободно

    вправо 

  КОНЕЦ ПОКА 
  вниз
КОНЦЕ ПОКА
10) (А10) На числовой прямой даны два отрезка: P = [5, 15] и Q = [11, 21]. Выберите такой отрезок A, что формула

( (x ( А) → (x ( P) ) \/ ((x ( Q)

тождественно истинна, то есть принимает значение 1 при любом значении переменной х.

1) [2, 22]
2) [3, 13]
3) [6, 16]
4) [17, 27] 

11) (А10) На числовой прямой даны два отрезка: P = [41, 61] и Q = [11, 91]. Выберите такой отрезок A, что формула
( (x ( P) → (x ( А) ) /\ ( (x ( A) → (x ( Q) )
тождественно истинна, то есть принимает значение 1 при любом значении

переменной х. Если таких отрезков несколько, укажите тот, который имеет

большую длину.

1) [7, 43] 

2) [7, 73] 
3) [37, 53] 
4) [37, 63]
12) (А10) На числовой прямой даны два отрезка: P = [10, 40] и Q = [30, 50]. Отрезок A таков, что формула

( (x ( А) → (x ( Q) ) \/ (x ( P)

тождественно истинна, то есть принимает значение 1 при любом значении переменной х. Какова наибольшая возможная длина отрезка A?
1) 10
2) 20
3) 30
4)40
13) (А10) На числовой прямой даны два отрезка: P = [34,64] и Q = [74, 94]. Выберите такой отрезок A, что формула
 (x ( A) → ( (x ( P)  (  (x ( Q) )
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12] Hauncnosoil npanoii Aakbi Asa oTpeska: P = (10, 40] n 0= [20, 50]. OTpesok ATakos, uTo dopiyna
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13) Hauncno8ofl NpAmoii Aasi 483 oTpeska: P = [34,64]n Q.= [74, 94]. BuiGepiTe Takoil oTpesoK A, uTo Gopiyna
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тождественно истинна, то есть принимает значение 1 при любом значении переменной х. Если таких отрезков несколько, укажите тот, который имеет большую длину.


1) [5, 33] 

2) [25, 42] 
3) [45, 71] 
4) [65, 90]
	14) (А10) На числовой прямой даны два отрезка: P = [1, 39] и Q = [23, 58].

Выберите из предложенных отрезков такой отрезок A, что логическое выражение 
((x ( P) →  (x ( Q))  →  (x ( A)
тождественно истинно, то есть принимает значение 1 при любом значении переменной х.
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